
1

第７９回 教育研究評議会 議事要旨

日 時 平成２１年６月１１日（木） １０：００～１２：２８

場 所 事務局第３会議室（４階）

議題１．平成２０事業年度に係る業務の実績に関する報告書について（資料１）

議題２．鹿児島大学の機能別分化と第二期中期目標・中期計画（素案）について（資料２）

議題３．平成２０年度決算等について（資料３）

議題４．平成２２年度概算要求事項について（資料４）

議題５．学長選考会議委員の選出について（資料５）

議題６．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則及び国立大学法人鹿児島大学役員報酬規則の一部改正につ

いて（資料６）

議題７．国立大学法人鹿児島大学教員の任期に関する規則の一部改正について（資料７）

報告事項１．教育研究評議会における学長候補適任者の推薦に係る意向調査等実施委員会の設置について

（資料８）

報告事項２．国立大学法人等の組織及び業務全般の見直しについて（資料９）

報告事項３．外部評価結果について（資料１０）

報告事項４．平成20年度学長裁量経費（大学憲章に基づくプロジェクト事業）に関する事業評価について

（資料１１）

報告事項５．平成20年度学長裁量経費（拠点形成支援事業）に関する事業評価について（資料１２）

報告事項６．鹿児島大学若手教員海外研修支援事業要項の制定について（資料１３）

報告事項７．鹿児島大学学友会運営協議会委員の交代について（資料１４）

報告事項８．平成２１年度「国費外国人留学生の優先配置を行う特別プログラム」への申請について

（資料１５）

報告事項９．平成２１年度組織的な大学院教育改革推進プログラム及び平成２１年度大学教育・学生支援

推進事業の申請について（資料１６）

報告事項１０．平成２１年度第３回入学者選抜管理委員会の開催について（資料１７）

報告事項１１．平成２１年度第２回就職委員会の開催について（資料１８）

報告事項１２．平成２１年度第３回教員養成カリキュラム委員会の開催について（資料１９）

報告事項１３．平成２１年度第５回学生生活委員会の開催について（資料２０）

報告事項１４．平成２１年度鹿児島県高校長と鹿児島大学との教育懇話会の開催について（資料２１）

報告事項１５．平成２１年度教養教育オープンクラスの実施について（資料２２）

報告事項１６．英語アカデミックライティングワークショップの開催について（資料２３）

報告事項１７．第５９回九州地区大学体育大会の開催について（資料２４）

報告事項１８．鹿児島大学農学部開学１００周年記念事業

－玉利池ならびに周辺庭園の整備計画－について（資料２５）

報告事項１９．本学後援名義等の使用許可について（資料２６）

報告事項２０．平成２１年７月～９月行事予定について（資料２７）

その他

教員の人事事項について（継続）
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［出席評議員］ ２７名

吉田学長

（理事）石田、島、中山、前田

（学部長等）木部、河原、内田、清原、宮嶋、榮鶴、吉田、植村、福井、住吉、岩元、岡、野呂、越塩、

高松、松山、采女、安部、菅沼、井上、中河

（事務局長）盛本

［欠席評議員］ ３名

（学部長等）石川、長岡、門

［オブザーバー]

坂東監事

（副学長）阿部、安部

（学長補佐等）鈴木、浅野、大坪、坪内、籾井、秋葉、高津、萩野、熊本、根建、冨永、森岡

［事務局］

（部長）丸山、南須原、野崎、山本、長友

（課長）鵜飼、福澤、執行、黒木、川西、中村、竹内、梅津、村尾、上村、折田

初めに学長から、６月１日付けで就任された岩元農学部長の紹介があった。

引き続き、第７７回（臨時）、第７８回（定例）教育研究評議会の議事要旨（案）の確認が行われ、原

案どおり了承された。

また、議事進行にあたり、議題５の「学長選考会議委員の選出について」を最初に行う旨の説明があっ

た。

議題１．平成２０事業年度に係る業務の実績に関する報告書について（資料１）

学長から、平成２０事業年度に係る業務の実績に関する報告書について諮られ、島理事から資料に基

づき説明があり、審議の結果、原案どおり了承されるとともに、提出までの最終調整については、学長

に一任することとなった。

議題２．鹿児島大学の機能別分化と第二期中期目標・中期計画（素案）について（資料２）

学長から、鹿児島大学の機能別分化と第二期中期目標・中期計画（素案）について諮られ、学長から

鹿児島大学の機能別分化について、①国際的に卓越した教育研究拠点機能、②高度な専門職業人の養成

や専門教育の機能、③幅広い職業人の養成や教養教育機能、④大学の特性を生かした多様な学術研究機

能、⑤産学連携機能、⑥地域貢献機能の６つの例示された機能のうち、①については④で、⑤について

は⑥で対応できることから、本学としては次期中期目標・中期計画の前文に従い学士課程の充実と地域

貢献に重点を置くこととし、◎を付した③⑥を中心に、○を付した②④を加えた４つを選択したい旨説

明があり、第二期中期目標・中期計画（素案）も合わせ審議の結果、原案どおり了承された。なお、第

二期中期目標・中期計画（素案）の提出までの最終調整については、学長に一任することとなった。
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議題３．平成２０年度決算等について（資料３）

学長から、平成２０年度決算等について諮られ、財務部長から資料に基づき説明があり、審議の結果、

原案どおり了承された。

議題４．平成２２年度概算要求事項について（資料４）

学長から、平成２２年度概算要求事項について諮られ、財務課長及び企画課長から資料に基づき説明

があり、審議の結果、原案どおり了承されるとともに、今後、文部科学省との折衝によって事項を追加・

変更する場合は、学長に一任することとなった。

議題５．学長選考会議委員の選出について（資料５）

学長から、教育研究評議会が推薦する学長選考会議委員として、これまで前田評議員（農学部長）に

就任いただいていたが、前田評議員の理事就任（４月１日付け）に伴い、４月１日から学長選考会議委

員１名の欠員が生じているため、新たに１名の学長選考会議委員の選出を行う旨説明があった。

選出方法については、これまでの教育研究評議会の決定に基づき、評議員による投票によることとし、

今回は１名の選出のため単記無記名投票によることとした。

投票後、木部評議員・河原評議員の立ち合いによる開票の結果、投票総数２７票、岩元評議員２４票

で岩元泉評議員が学長選考会議委員として選出された。

議題６．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則及び国立大学法人鹿児島大学役員報酬規則の一部改正につ

いて（資料６）

学長から、「一般職の職員の給与に関する法律」の一部改正に伴う「国立大学法人鹿児島大学職員給

与規則」及び「国立大学法人鹿児島大学役員報酬規則」の一部改正について諮られ、人事課長から、教

職員組合及び過半数代表者に対する説明経過等を含めて説明があり、審議の結果、原案どおり了承され

た。

議題７．国立大学法人鹿児島大学教員の任期に関する規則の一部改正について（資料７）

学長から、「国立大学法人鹿児島大学教員の任期に関する規則」の一部改正について諮られ、人事課

長から資料に基づき説明があり、審議の結果、原案どおり了承された。

学長から、報告事項に関しては、時間の関係上、必要と思われる報告を行い、その他の事項については

資料をご覧いただきたい旨の説明があった。

報告事項１．教育研究評議会における学長候補適任者の推薦に係る意向調査等実施委員会の設置について

（資料８）

学長から、教育研究評議会における学長候補適任者の推薦に係る意向調査等実施委員会委員が、資料

のとおり各ユニットから推薦された旨の報告があった。

報告事項６．鹿児島大学若手教員海外研修支援事業要項の制定について（資料１３）

学長から、鹿児島大学若手教員海外研修支援事業要項の制定について、資料に基づき報告があった。
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報告事項７．鹿児島大学学友会運営協議会委員の交代について（資料１４）

学長から、鹿児島大学学友会運営協議会委員の交代について、資料に基づき報告があった。

報告事項１８．鹿児島大学農学部開学１００周年記念事業

－玉利池ならびに周辺庭園の整備計画－について（資料２５）

学長から、鹿児島大学農学部開学１００周年記念事業として、農学部開学１００周年記念事業実行委

員会が、玉利池ならびに周辺庭園の整備を計画しており、整備後は大学に寄附されることとなっている

旨の報告があった。

その他、岩元泉生涯学習教育研究センター長が、平成２１年６月１日付けで農学部長に就任されたこ

とに伴い、後任に同日付で下川悦郎農学部教授が就任された旨の報告があった。

その他

議題８．教員の人事事項について（継続審議）

学長から、本件に関しては評議員のみで審議し、オブザーバー出席は、坂東監事、副学長、総務部等

の関係職員のみとし、守秘義務がある旨の説明があり、関係者以外が退席の後、本件に関しては、懲戒

対象者から５月１１日に陳述請求書の提出があった旨の説明の後、本日は本学職員懲戒規則第４条第６

項の規定に基づく教育研究評議会の決定事項について審議願いたい旨諮られ、審議の結果、陳述の方法

は書面陳述とすること、陳述書の提出期限を６月２５日（木）（１７時までに必着）とすること、陳述

書の字数制限は設けないこと、参考人の採否及びその他必要と認める事項については、記述しないこと

が了承された。また、以上のことを請求者に通知し、陳述書の提出先は、総務部人事課宛とすることが

確認された。

さらに、学長から本件に関して、情報が錯綜していることから、教育研究評議会として経緯をまとめ

た文書を作成し、学内に通知する旨諮られ了承された。なお、文書の内容は学長に一任することとなっ

た。

資料については席上配付され、終了後回収となった。

次回の教育研究評議会は、平成２１年７月１６日（木）に開催することとなった。


